

弘扬传统文化 喜迎新的一年

我市各界人士敲钟祈福

本报讯（记者 陈杰）弘扬传统文化，喜迎新的一年。2023年12月31日夜，“钟启吉祥 敲响大同金钟 2024新年迎福接福”传统文化活动在大同钟楼前举行。我市各界人士以共同敲响金钟的方式，表达了在年终岁末感恩过去、祈福未

来的美好情感。

此次活动从当晚19时30分开启，在大同钟楼点燃迎接2024吉祥灯。23时，各界代表来到钟楼前，由主办方代表致词辞旧迎新。随后，由特邀的享誉海内外的关公文化形象代言人武凌云团队，带来关公文

化巡礼四方、禳星祈福，送上新年祝福。据了解，武凌云为国家一级演员，第十七届中国戏剧“梅花奖”、第五届中国“映山红”戏剧节表演一等奖获得者。临近子夜时分，大家集体倒计时，并在跨年之际，共同敲响大同金钟，为新年许愿，共同祝愿国泰

民安、风调雨顺，城市和谐发展，文脉长盛，人人幸福安康、吉祥如意。

此次活动由市文旅局主办，旨在传承中华优秀传统文化，让晨钟暮鼓之声重振古城，使之成为大同的一项文化传统，为共建美好大同世界一起努力。

工会“娘家人” 节日送关爱

本报讯（记者 双红）元旦前夕，广灵县总工会一行人来到该县南村镇白庄村、上灵关村、周图寺村，宜兴乡月明畔村以及壶泉镇产业园区箱包公司的爱心食堂，送去当地的胡麻油、黍子和谷子，并送上问候和祝福。

当天中午，在南村镇周图寺村爱心食堂，工作人员正在准备午餐。看着精心准备的饭菜，工会一行人十分高兴，并嘱咐食堂管理人员，爱心食堂虽然是半公益性的，但一定要严把卫生关，尽可能让饭菜花样丰富些。据了解，宜兴乡月明畔村爱心食堂为15位特困孤寡老人提供免费午餐，所有费用都由爱心人士和协会会员共同捐助。

“这些爱心小食堂多数为公益或半公益性质，通过慰问活动，将工会‘娘家人’的关爱带给老人、务工人员及他们的家人。”广灵县总工会负责人说。

连续13年 情暖环卫工

本报讯（记者 双红）云冈区一家营业面积仅为100平方米的小面馆，今年已经是连续第13年在元旦这一天为环卫工送出“爱心面卡”了。为何会有这样的爱心之举？面馆老板郭斌告诉记者，缘于对第二故乡大同的感激和对环卫这份职业的尊重。

今年52岁的郭斌是应县人，15岁就来到大同打拼，之后一直定居在这里。郭斌说，在大同的37年里，他得到过许多大同人的帮助，尤其是16年前，一位面案师傅教会了他大同刀削面的做法，才让他拥有了一技之长，有了现在的面馆。几年前，他回老家看望生病的母亲，关闭的面馆突然起火，幸得邻居们及时发现报警，才保住了面馆。所以，他非常感恩这座城市接纳了他，感恩这里勤劳、纯朴、善良的人们。“我的妻子也是应县人，我们夫妇俩的父母都当过环卫工，知道环卫工作的辛苦，也尊重这份职业。10多年来，我们不仅给这条街上的环卫工送面卡，还让他们在工作之余到面馆歇歇脚、喝杯热水。”郭斌说。

郭斌的面馆位于在泉辉东街。1日一大早，刚刚在这条街上完成普扫的环卫工陆续走进面馆。吃过早餐，郭斌给每人发了一张“爱心面卡”。“拿着这张卡，一年内可以免费吃11碗面。事儿虽小，却是对我们环卫工的一份尊重，让我们感到心里暖暖的。”一名环卫工说。

“13年来，面馆也有经营不好的时候，但送面卡这件事从未间断过。而且从去年起，我还会给新来的环卫工补上面卡。所以，只要面馆开着，我就要把这件事坚持做下去。”郭斌说。

东南邑新年演唱会燃爆古城夜色

本报讯（记者 史涌涛）1月1日，当夜幕降临，一场充满激情的音乐会在古城东南邑大庙角响起，国内六大知名摇滚乐队齐聚这里，用一场充满仪式感的演唱会迎接2024年的到来。

演出在位于大庙角41号的张亚东工作室举行，此处原为大东街街道办事处建筑古城在修复进程中，被艺术改造为一处极具艺术质感的音乐现场。演出特邀“摇滚新秀-大摆锤乐队”“流行朋克新军-半岛奇异果”“中国摇滚灵魂斗士-灰子&夏乐

团”“最佳舞台乐队-雾也至”“中国内地民谣男歌手、作家-钟立风”“中国民谣音乐代表-周云蓬”六大乐队，其中许多是中国当代乐坛最为活跃的乐手，让人们在音乐中欢聚，燃烧活力与激情，感受古城澎湃的文化热力。

演出现场，各乐队尽情释放音乐的澎湃动力，新民谣、朋克、独立摇滚、金属、硬摇滚等音乐火力全开，撼动全场。演唱时而辽阔高远，时而高亢激越，歌声或狂放不羁，或充满人文关怀，点燃了全场观众的热情，让人们憧憬着城市的新发展，生活的新期待。

特殊儿童开展联欢活动



活动现场 本报记者 韩莹 摄

本报讯（记者 龙中华）日前，市残疾人服务指导中心举办“庆元旦”联欢活动，该中心师生通过儿歌串烧、幼儿舞蹈、古诗新唱、童话剧等多姿多彩、富有创意的节目，歌颂祖国、礼赞生活，倾心演绎出特殊儿童的美丽梦想。

当日，市残联、市残疾人服务指导中心有关人员以及市特殊儿童康复教育中心全体师生、特殊儿童家长欢聚一堂，共同迎接新年的到来。活动现场气

氛热烈，歌声、掌声、欢呼声此起彼伏。教师舞蹈《福气要到来》、打击乐《中国威武》、幼儿舞蹈《太空小青蛙》、儿童合唱《古诗新唱》等节目轮番上演，精彩纷呈。

为准备这场特别的演出，特殊儿童付出了比正常孩子更多的汗水，他们用感恩的心表演节目，让在场观众深切感受到孩子们乐观向上、积极进取的生活态度以及对美好未来的向往。

爱心手拉手 欢乐迎元旦

本报讯（记者 杨显郁）元旦前夕，阳高县友宰镇中心校会议室里温暖如春、爱意浓浓，不时传出嘹亮的歌声和阵阵掌声，“爱心手拉手 欢乐迎元旦”联欢会在这里进行。

联欢会在志愿者和师生共唱国歌中开始。志愿者们带来水果、饮料和小吃，与师生们一边欣赏节目一边聊天，还进

行互动游戏，每个人脸上都绽放出欢快的笑容。此外，志愿者们还给师生们带来棉衣、鞋、玩具等慰问品。

该校负责人说：“这是学校第一次组织这样的爱心联欢，对山村师生来说是一次有深刻意义和美好记忆的活动，希望社会各界携手献爱，让孩子们健康快乐地成长。”

爱心不打烊 献血庆新年



爱心市民在献血 本报记者 韩莹 摄

本报讯（记者 丁亚琴）元旦假期，许多爱心市民走进献血车和献血屋，以挽袖献血的方式，为用血患者送上有温度的新年礼物。

1日上午10时，记者在万达广场献血屋看到，几名爱心市民正在准备献血。前来献血的既有多年献血的市民，也有初次奉献爱心的年轻人。血站工作人员有序地为大家量血压、验血、抽血。已经连续献血20年的市民高松表示：“每年元旦和七一，我都会献血。作为一名共产党员，我希望能为社会做更多有意义的事情。”市民周先生说：“一滴血，一份爱，希望能够把这份爱心传递下去。”

据了解，元旦假期，沃尔玛广场献血屋、万达广场献血屋、东信广场献血点等均正常开放，市中心血站还为献血者准备了小礼物。

清雪保畅通 守望跨年夜

本报讯（记者 双红）浴“雪”奋战保畅通、严查酒驾醉驾、畅通学生回家路、守望跨年夜……元旦假期，浑源县公安局交通管理大队开启独特的“跨年模式”，全力保障群众假日出行安全。

2023年12月30日是元旦假期首日，浑源县迎来新一轮降雪降温天气。浑源县公安局交通管理大队以雪为令、闻雪而动，配合公路部门撒盐融雪、及时帮助遇困车辆，并在危险路段和车辆通行较多的地方专门设置了执勤点，确保道路交通安全。当日，该大队还同步开展了酒驾醉驾夜查统一行动，最大限度消除交通安全隐患。12月31日上午，浑源中学开启放假模式。该大队迅速启动疏导预案，加大学校周边路段的警力部署，确保学生出行安全。当晚，该大队民辅警全员上岗，守护群众乐享跨年夜的吉庆快乐。2024年1月1日早晨，迎着新年的第一缕曙光，该大队民辅警开启工作模式，在县城主要岗区设置整治点，开展电动车、非机动车和行人交通秩序专项行动。增加路面巡逻密度，加强对重点路段和重点车辆的管控，为群众构筑起平安出行的幸福港湾。